

# Территориальная избирательная комиссия Новопокровская

Ленина ул., д.133, ст-ца Новопокровская, Краснодарский край, 353020

Тел./факс (86149) 7-34-56

## РЕШЕНИЕ

от 29 декабря 2022 г.

№ 44/276

### Об итогах работы территориальной избирательной комиссии Новопокровская за 2022 год

Заслушав информацию о выполнении плана работы территориальной избирательной комиссии Новопокровская за 2022 год, в соответствии со статьёй 26 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия Новопокровская РЕШИЛА:

1. Принять к сведению информацию о выполнении плана работы территориальной избирательной комиссии Новопокровская за 2022 год (прилагается).

2. Направить настоящее решение в избирательную комиссию Краснодарского края.

3. Разместить настоящее решение на сайте территориальной избирательной комиссии Новопокровская.

4. Контроль за выполнением пунктов 2 и 3 настоящего решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии Новопокровская Андросову Ю.А.

Председатель  
территориальной избирательной комиссии

Секретарь  
территориальной избирательной комиссии



А.В. Алтухов

Ю.А. Андросова

Приложение  
к решению территориальной  
избирательной комиссии  
Новопокровская  
от 29 декабря 2022 г. № 44/276

**Информация об итогах работы территориальной  
избирательной комиссии Новопокровская за 2022 год**

В целях осуществления планирования текущей и перспективной деятельности территориальной избирательной комиссией Новопокровская были, в соответствии с требованиями пункта 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», приняты решения территориальной избирательной комиссией Новопокровская от 19 января 2022 г. № 21/144 «О Плана работы территориальной избирательной комиссии Новопокровская на 2022 год», от 19 января 2022 г. № 21/145 «О Сводном плане основных мероприятий территориальной избирательной комиссии Новопокровская по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на 2022 год».

Территориальной избирательной комиссией Новопокровская в 2022 году были реализованы основные мероприятия, которые были включены в вышеуказанные решения территориальной избирательной комиссии.

**Подготовка и проведение выборов различного уровня**

В 2022 года территориальной избирательной комиссией Новопокровская было проведено 23 заседания, на которых было приняты 132 решения, регулирующих правовые, организационные, финансовые вопросы

обеспечения деятельности территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий, подготовки избирательных кампаний, актуализации резерва составов участковых комиссий, а также различные направления деятельности территориальной избирательной комиссии.

По вопросам подготовки и проведения выборов, территориальной избирательной комиссией Новопокровская принято 62 решения. Из них по вопросам, связанным с финансовым обеспечением избирательных кампаний принято 15 решений. Территориальной избирательной комиссией принято 16 решений по организационным вопросам (утверждение графиков работы и составов рабочих групп). По вопросам порядка использования документов строгой отчетности и составления протоколов избирательных комиссий принято 12 решений. Вопросам информационного обеспечения выборов, соблюдения участниками избирательного процесса порядка и правил проведения предвыборной агитации, порядка проведения жеребьевок и аккредитации СМИ посвящено 5 решений. По вопросам определения результатов муниципальных выборов и регистрации избранного главы сельского поселения принято 1 решение.

Для актуализации составов участковых комиссий, пополнения резерва УИК (прекращение полномочий членов участковых комиссий с правом решающего голоса, назначения членов участковых комиссий с правом решающего голоса, дополнительное включение в резерв составов УИК и исключение из него) территориальной избирательной комиссией Новопокровская принято 73 решения.

Основное внимание территориальной избирательной комиссией Новопокровская в единый день голосования уделялось организации и проведению - выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва. В выборах приняло участие 18785 избирателей, что составило 58,53 % от общего количества избирателей, внесенных в списки избирателей, на момент окончания голосования. Участникам голосования была предоставлена возможность проголосовать 9, 10 и 11 сентября 2022 года,

как в помещениях участковых комиссий, так и вне помещений, в соответствии с установленным временем работы участковых комиссий на территории Новопокровского района с 8 до 20 часов.

Также в течении трехдневного голосования в сентябре 2022 года на территории Новопокровского района проходила еще одна муниципальная избирательная кампания по выборам главы Новоивановского сельского поселения Новопокровского района.

На всех избирательных участках присутствовали наблюдатели от общественных объединений, политических партий и кандидатов. Работа всех избирательных участков была организована в соответствии с рекомендациями по профилактике рисков, связанных с распространением коронавирусной инфекции. Территориальной избирательной комиссией Новопокровская были приложены все усилия, для обеспечения максимально безопасных условий для здоровья избирателей.

В участковые избирательные комиссии поступило 4 заявления (жалобы) и 2 заявления поступило в территориальную избирательную комиссию о нарушениях избирательного законодательства, однако доводы, указанные в заявлениях (жалобах), не нашли своего подтверждения, в связи с чем заявителю были даны письменные разъяснения в соответствии с действующим законодательством.

Членами территориальной избирательной комиссии Новопокровская были проведены: 21 обучающий семинар, 8 практических занятий в том числе по эвакуации в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, проанализировано состояние помещений для проведения голосования, техническое оснащение участковых избирательных комиссий.

За отчетный период территориальная избирательная комиссия Новопокровская оказывала правовую, методическую, информационную и организационную помощь участковым избирательным комиссиям и иным участникам избирательного процесса в подготовке и проведении выборов. Членами территориальной избирательной комиссии Новопокровская

осуществлено порядка 100 выездов в участковые избирательные комиссии муниципального образования Новопокровский район.

В 2022 году в ходе вышеуказанных избирательных кампаний территориальной избирательной комиссией осуществлялся контроль за соблюдением избирательных прав граждан.

**Повышение правовой культуры участников  
избирательного процесса, обучение организаторов  
выборов и иных участников избирательного  
процесса**

Руководствуясь постановлением избирательной комиссии Краснодарского края от 29 декабря 2021 г. № 3/12-7 «О Сводном плане основных мероприятий избирательной комиссии Краснодарского края по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышения правовой культуры избирателей на 2022 год», решением ТИК Новопокровская от 19.01.2022 г. № 21/145 «О Сводном плане основных мероприятий территориальной избирательной комиссии Новопокровская по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на 2022 год», Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва, решением ТИК Новопокровская от 22.06.2022 г. № 29/211 «О Календарном плане мероприятий по подготовке и проведению выборов главы Новоивановского сельского поселения Новопокровского района в единый день голосования 11 сентября 2022 года», был проведен ряд мероприятий, направленных на повышение уровня профессиональной подготовки организаторов выборов и правовой культуры избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей.

Проведенные мероприятия за отчетный период были направлены на профессиональную подготовку организаторов выборов, содействие формированию позитивного и доверительного отношения к избирательной

системе участников избирательного процесса, повышение правовой культуры избирателей, осознанной избирательной активности и участия в избирательном процессе, знакомства организаторов и участников выборов с новеллами избирательного законодательства. Проведение всех мероприятий территориальной избирательной комиссией Новопокровская осуществлялись в тесном взаимодействии с администрацией муниципального образования Новопокровский район, администрациями сельских поселений Новопокровского района, управлением образования администрации муниципального образования, управлением культуры администрации муниципального образования, отделом по делам молодёжи администрации муниципального образования, местными отделениями политических партий, общественными организациями ветеранов ВОВ, труда и правоохранительных органов, а также общественной организацией инвалидов (ВОИ), председателями ТОС, общеобразовательными учебными заведениями.

В 2022 году были проведены: «Избирательный диктант», региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум», было организовано проведение бесед, лекций, викторин в общеобразовательных учреждениях района, а также в Новопокровском многоотраслевом техникуме. Территориальной избирательной комиссией Новопокровская совместно с учреждениями образования и культуры проводились тематические мероприятия (встречи с членами избирательных комиссий, представителями местных отделений политических партий), направленные на повышение правовой грамотности и формирование политической культуры будущих и молодых избирателей Новопокровского района.

За отчётный период был проведен 21 семинар-совещание с председателями, заместителями, секретарями и членами участковых избирательных комиссий. Повестки семинаров имели практическую направленность и включали обсуждение насущных проблем, ситуаций как организационного, так и содержательного характера, на следующие темы:

«О включении в список избирателей по месту нахождения», «Работа участковой избирательной комиссии со списком избирателей», «Порядок голосования в помещении для голосования и вне помещения для голосования», «Подсчёт голосов избирателей, составление протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования, выдача заверенной копии протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования», «Работа участковой избирательной комиссии по информированию избирателей и осуществлению контроля за соблюдением правил предвыборной агитации», «Обеспечение избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями», «Взаимодействие с наблюдателями, членами УИК с правом совещательного голоса, представителями СМИ», «Финансовое обеспечение выборов, финансовая отчётность » и др.

Таким образом, обучение в указанных форматах прошли 258 членов, участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, 36 членов кадрового резерва УИК , 83 наблюдателя и 2 представителя СМИ.

Для представителей местных отделений политических партий территориальной избирательной комиссией Новопокровская было проведено два рабочих совещания по вопросу: «Направление наблюдателей на избирательные участки, их полномочия». В период проведения избирательных кампаний политическим партиям постоянно оказывалась консультационная помощь.

Значительное внимание уделялось организации голосования различных категорий избирателей. Внимание членов участковых комиссий было обращено на обеспечение избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями. Членами участковых избирательных комиссий проводился индивидуальный обход инвалидов по месту жительства с целью выявления возможности голосования в дни голосования в помещении для голосования, либо вне помещения для голосования. Также, в 11 участковых избирательных комиссий были направлены информационные материалы о

зарегистрированных кандидатах, выполненные крупным шрифтом. В целях обеспечения избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями. На входах в помещения для голосования имелись пандусы, а при их отсутствии, были установлены временные настилы для избирателей-колясочников, также для оказания помощи данной категории избирателей на всех избирательных участках работали волонтеры.

Жалоб (обращений) по вопросам обеспечения избирательных прав инвалидов в территориальную избирательную комиссию Новопокровская не поступало.

Территориальная избирательная комиссия Новопокровская осуществила все запланированные мероприятия по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов.

### **Информационное обеспечение деятельности территориальной избирательной комиссии Новопокровская**

Подготовка и проведение избирательных кампаний осуществлялась с применением широкого комплекса информационно-разъяснительных мероприятий для различных категорий участников избирательного процесса.

Информирование о проводимых компаниях территориальной избирательной комиссии Новопокровская представляло собой систематическую деятельность по доведению до сведения участников и организаторов избирательного процесса объективной, беспристрастной и достоверной информации, связанной с выборами. Информационное обеспечение выборов являлась составной частью общей информационной политики территориальной избирательной комиссии Новопокровская. Цель этой политики - не только донесение конкретных сведений до избирателей, но и формирование в обществе позитивного восприятия выборов, убежденности избирателей в том, что голосование это эффективный инструмент выражения гражданской позиции и воздействия на власть, кроме того, формирование позитивного восприятия обществом самих



избирательных комиссий и их деятельности. В силу своих полномочий и обязанностей, территориальная избирательная комиссия Новопокровская выступала координатором, участников процесса информационного обеспечения выборов в части гарантий прав граждан, кандидатов, избирательных объединений, средств массовой информации и контролировала исполнение ими своих обязанностей.

Во время подготовки и проведения избирательных кампаний 2022 года территориальная избирательная комиссия Новопокровская руководствовалась федеральным законодательством, законами Краснодарского края, а также постановлениями избирательной комиссии Краснодарского края.

Деятельность территориальной избирательной комиссии Новопокровская по организации информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов проводилась в тесном сотрудничестве с органами местного самоуправления, политическими и общественными движениями, среди них: отдел по организационным вопросам и взаимодействию с органами местного самоуправления администрации муниципального образования, управление образования, управление культуры администрации муниципального образования, отдел по делам молодежи администрации муниципального образования, органы территориального общественного самоуправления, местные отделения политических партий, районный Совет ветеранов, средства массовой информации и др. Одними из основных помощников избирательной комиссии являлись квартальные и председатели ТОС. Большое внимание уделялось организации голосования различных категорий избирателей. Особое внимание было обращено на обеспечение избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями. Помимо подворного обхода граждан с целью распространения приглашений на выборы, также осуществлялся индивидуальный обход граждан преклонного возраста и инвалидов по месту жительства с целью выявления возможности голосования в помещении для голосования, либо вне помещения для голосования.

Территориальной избирательной комиссией Новопокровская широко использовались наружные средства информирования, подготовленные, избирательной комиссией Краснодарского края. Эти материалы размещались в соответствии с календарными планами мероприятий избирательных кампаний. В ходе подготовки выборов на территории Новопокровского района, размещались различные виды информационных материалов: баннеры, стенды, плакат о предстоящих выборах, разъяснительные материалы (памятки, брошюры, приглашения и др.). На территории сельских поселений было размещено: по выборам депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва 5 баннеров большого формата, 13 стендов. По муниципальным выборам 1 баннер большого формата и 2 стенда. Данная работа была проведена в каждом населенном пункте района.

Таким образом, работа избирательной комиссии по размещению наглядной информации и наружной рекламы способствовала повышению уровня информированности избирателей, побуждала к осознанному участию в голосовании.

Территориальная избирательная комиссия активно использовала возможности информирования избирателей через печатные средства массовой информации. Во время избирательных кампаний осуществлялись еженедельные публикации в районной газете «Сельская газета» и на сайте районной газеты. Всего было опубликовано 45 еженедельные статьи, содержание которых строилось с учетом задач каждого этапа избирательной кампании. Жанр публикаций — разговор с избирателями о текущих событиях избирательных кампаний с размещением в рамках статей необходимой информации: выдвижение кандидатов, списков кандидатов, о кандидатах, правила голосования, и т.д. Целенаправленное взаимодействие с редакцией газеты обеспечило информированность широкого круга читателей, открытость и гласность деятельности избирательных комиссий. Избиратели были вооружены достаточным

объемом знаний о кандидатах, списках кандидатов, политических партиях, правилах голосования, установления его итогов и определения результатов выборов.

Представители СМИ своевременно информировались о правовых актах территориальной избирательной комиссии Новопокровская, касающихся подготовки и проведения выборов, обеспечения избирательных прав граждан. В организации взаимодействия со средствами массовой информации широко использовалась такая форма, как интервью. В течение избирательных кампаний председателем территориальной избирательной комиссии Новопокровская неоднократно были даны интервью редакции районной газеты «Сельская газета». Помимо информативности представления интервью способствовали формированию имиджа избирательной системы в целом. Активно использовались возможности информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Ежедневно информация по подготовке и проведению выборов размещалась на сайте территориальной избирательной комиссии, на странице ТИК, информационно-обучающего портала избирательной комиссии Краснодарского края, на паблик ТИК «Вконтакте», на сайте газеты «Сельская газета» в группах «СГ» в «Одноклассниках», «Вконтакте». Всего было опубликовано более 350 постов.

Использование современных информационных технологий позволило избирательной комиссии оперативно реагировать на настроение избирателей, их отношение к событиям избирательных кампаний, выявлять негативные тенденции, препятствующие реализации избирательных прав граждан Новопокровского района.

Необходимо отметить системную работу территориальной избирательной комиссии со СМИ на протяжении избирательных кампаний: семинары, интервью, консультации и другие формы взаимодействия. Постоянное взаимодействие с представителями СМИ имело и обучающий

характер. Традиционно после старта избирательных кампаний проводился семинар-совещание с корреспондентами районной газеты. В работе семинара участникам в очередной раз разъяснялись положения избирательного законодательства и особенности предстоящих избирательных кампаний.

### **Эксплуатация и развитие ГАС «Выборы»**

В 2022 году системным администратором территориальной избирательной комиссии Новопокровская было обеспечено выполнение всех работ, предусмотренных Планами работ избирательной комиссии Краснодарского края и территориальной избирательной комиссии на 2022 год.

В соответствии с планом работ Федерального центра информатизации при Центральной избирательной комиссии Российской Федерации на комплексе средств автоматизации (далее – КСА) ГАС «Выборы» проводились работы по опытной эксплуатации специального программного обеспечения Регистр участников избирательного процесса Цифровой платформы.

Территориальный фрагмент ГАС «Выборы» был задействован при проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва, а также при проведении выборов главы Новоивановского сельского поселения Новопокровского района. Голосование проходило на 26 избирательных участках, образованных на территории Новопокровского района, с общей численностью около 32,2 тысячи избирателей.

При проведении избирательных кампаний проводился ввод формализованных показателей, формировались бланки протоколов и сводных таблиц, вносились данные о выдвижении и регистрации кандидатов. Работа с задачами «Контроль избирательных фондов» и «Агитация» производилась согласно регламентов.

С целью подготовки ГАС «Выборы» к избирательным кампаниям, системный администратор принял участие в обучающих семинарах.

При подготовке к избирательным кампаниям было проведено 4 тренировки с целью проверки функционирования КСА ГАС «Выборы».

При проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва в течении трехдневного голосования 9, 10 и 11 сентября 2022 года на избирательном участке 33-07 был использован КОИБ. Для этих целей в июне и сентябре 2022 года были организованы 2 тренировки для членов участковой избирательной комиссии – операторов КОИБ, а также проведены все подготовительные процедуры, предусмотренные инструкцией по использованию КОИБ. На остальных 25 избирательных участках использовалась технология изготовления протоколов с машиночитаемым кодом. С председателями, секретарями и операторами QR-кода этих избирательных участков, также были проведены 2 тренировки.

При проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва совместно с МФЦ КК в Новопокровском районе отработывалась задача «Мобильный избиратель» и вводились сведения об избирателях, желающих проголосовать по месту нахождения. Системным администраторам, также проводилась обработка сведений о гражданах подавших заявления через портал «Госуслуги», о возможности проголосовать вне помещения.

В 2022 году регулярно, по мере поступления из информационного управления избирательной комиссии Краснодарского края, проводились пакеты обновлений программного обеспечения ГАС «Выборы». На КСА ТИК Новопокровская было проведено 34 пакета обновлений СПО и 14 Листа внимания.

Постоянно контролировалось состояние технических средств и программного обеспечения КСА ГАС «Выборы», проводилась замена технических средств в случае выхода из строя. Проведена сверка с инвентаризационной описью программно-технических средств ГАС

«Выборы», технически средства, выведенные из эксплуатации, переданы для дальнейшей утилизации.

Совместно с инженером сервисного центра проводились полугодовые регламентные работы на КСА ГАС «Выборы» территориальной избирательной комиссии.

Проводилось размещение информационных материалов, а также данных ГАС «Выборы» на WEB-странице ТИК Новопокровская и Информационно-образовательном портале избирательной комиссии Краснодарского края.

В соответствии с положением о Государственной системе регистрации (учета) избирателей, участников референдума в Российской Федерации:

проводилась актуализация Регистра избирателей по данным, поступающим из ФМС, ЗАГС, военного комиссариата, Новопокровского районного суда, АИС ЕГР ЗАГС;

обеспечивалась подготовка сведений о численности избирателей, участников референдума, зарегистрированных в Краснодарском крае по состоянию на 1 января, 1 июля 2022 года по форме № 3.2риур, 2.1риур;

ежеквартально осуществлялась обработка информации из ИЦ ИККК по данным УФСИН России по Краснодарскому краю о гражданах, поступивших в исправительные учреждения Краснодарского края.

В соответствии с Регламентами использования ГАС «Выборы»:

осуществлялась передача изменений территориального фрагмента Регистра избирателей, участников референдума, в ИЦ ИККК;

проводилась проверка территориального фрагмента Регистра избирателей, участников референдума на наличие некорректных и повторяющихся записей об избирателях, участниках референдума;

в задаче «Право» проводилась актуализация Уставов муниципальных образований района, ввод изменений формализованных показателей, в соответствии с изменениями нормативно-правовых актов;

в задаче «Кадры» актуализированы сведения об избирательных участках и участковых избирательных комиссиях, об их составах, а также о кандидатурах, предложенных в составы участковых комиссий и для зачисления в резерв составов участковых комиссий.

**Взаимодействие с местными отделениями политических партий,  
общественными организациями, правоохранительными органами,  
обеспечение деятельности КРС**

В 2022 году результатом взаимодействия территориальной избирательной комиссии с местными отделениями парламентских партий, явилось активное участие наблюдателей на выборах депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва и выборов главы Новоивановского сельского поселения Новопокровского района в течении трехдневного голосования 9, 10 и 11 сентября 2022 года.

В период избирательных кампаний территориальная избирательная комиссия взаимодействовала с отделением ПАО «Сбербанк».

Работа КРС проводилась в рамках подготовки и проведения избирательных кампаний.

Деятельность контрольно-ревизионной службы (далее – КРС) при территориальной избирательной комиссии Новопокровская осуществлялась в соответствии с основными задачами, функциями, определенными действующим законодательством.

**Документооборот в ТИК Новопокровская**

В 2022 году было проведено 4 заседания экспертной комиссии по определению исторической, научной и практической ценности документов на котором были рассмотрены вопросы о выделении к уничтожению документов территориальной избирательной комиссии Новопокровская, не подлежащих дальнейшему хранению.

За прошедший 2022 год в территориальной избирательной комиссии Новопокровская были зарегистрированы 380 входящих документа и 129 исходящих документов, которые были направлены в различные государственные органы, подведомственные структуры, гражданам.